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2.3函数的应用（1）

【目标要求】

１．
能把实际问题转化为数学模型．

２．
能用函数等数学知识解决简单的应用问题．

３．
培养学生学以致用的思想．

【巩固教材--稳扎马步】

1．固定电话市话收费规定：前三分钟0.22元（不满三分钟按三分钟计算），以后每分钟0.11元（不满一分钟按一分钟计算），那么某人打市话５５０秒，应该收费         （　　　）

　　Ａ．1.10元　　　　Ｂ．0.99元　　　　Ｃ．  1.21元　　　　Ｄ．  0.88元

2．某汽车运输公司，购买了一批豪华大客车投入客运，据市场分析，每辆客车盈利的总利润ｙ（万元）与营运年数ｘ（ｘ ）满足函数关系式ｙ＝ ，则每辆客车营运多少年可使其营运利润最大                                    （　　　）

　　　Ａ．６　　　　　　Ｂ．７　　　　　　Ｃ．６或７　　　　　　Ｄ．７或８

3．在一定范围内，某种产品的购买量ｙ吨与单价ｘ元之间满足一次函数关系，如果购买1000吨，每吨为800元；购买2000吨，每吨为700元，一客户购买400吨，单价应该为（ 　　）

　Ａ．820元　　　　　Ｂ．840元　　　　　　Ｃ．860元　　　　　Ｄ．880元

4．在ｘ克ａ％的盐水中，加入ｙ克ｂ％的的盐水，浓度变成ｃ％，则ｘ与ｙ的函数关系式（　 　）

　Ａ． 　　　Ｂ． 　　Ｃ． 　Ｄ．  

【重难突破--重拳出击】

5．某厂生产两种成本不同的产品，由于市场销售变化，甲产品按成本提价20％，同时乙产品按成本降价20％，结果都以３0元售出，此时厂家对甲乙两种产品各售出一件，盈亏情况是                                                                 （　　　）

　　Ａ．不亏不赚　　　Ｂ．赚2.5元　　　　Ｃ．赚5.5元　　　　Ｄ．亏2.5元

6．《中华人民共和国个人所得税法》规定，公民全月工资，薪金所得不超过800元的部分不必纳税，超过800元的部分为全月应纳税所得额，此项税款按下表分段累积计算：　　

全月应纳税所得额
税率

不超过500元的部分
5％

超过500至2000元部分
10％

超过2000元至5000元部分
15％

．．．．．．
．．．．．．

某人一月份应缴纳税款26．78元，则他的当月工资，薪金所得介于             （　　　）

Ａ．800～900元　　Ｂ．900～1200元  　 Ｃ．1200～1500元　　　Ｄ．1500～2000元

7．某种商品进货单价为40元，若按５０元的价格出售，能卖出50件；若销售单价每上涨１元，则销售量就会减少１件，为了获得最大利润，此商品的最佳售价应定为每件（   　）

　　Ａ．80元　　　　　Ｂ．70元　　　　　　　Ｃ．60元　　　　　　　　Ｄ．50元

8．当｜ｘ｜ １，函数ｙ＝ 的值有正有负，则实数ａ的取值范围是   （　   ）

　Ａ． 　　Ｂ．ａ －１　　　Ｃ． 　　Ｄ．以上结论都不对

9．有一台坏天平，两臂长不相等，其余均精确，现用它称物体的质量，将物体放在左右托　　　　　　盘各称一次，质量分别为ａ，ｂ，则该物体的真实质量是                    （　 　）

　Ａ． 　　　　　Ｂ． 　　　　　Ｃ． 　　　　Ｄ． 

10．某地用手机打国内长途电话规定：每分钟收市话费0.20元（不满一分钟按一分钟计算），再加上长途费：每６秒收0.07元（不满６秒按６秒计算），如果［ｘ］表示不超过ｘ的最大整数，则用手机打长途的花费ｙ与通话时间ｘ秒之间的函数关系是         （　 　）

　Ａ．ｙ＝［ ］ 0.20＋［ ］ 0.07　　　

Ｂ．ｙ＝［ －１］ 0.20＋［ －１］ 0.07

Ｃ．ｙ＝［ ＋１］ 0.20＋［ ＋１］ 0.07

Ｄ．以上都不正确

11．某种商品，现在定价为ｐ元，每月卖出ｎ件，根据市场调查显示：定价每上涨ｘ成，卖出的数量就会减少ｙ成，如果涨价后的销售总金额是现在的1.2倍，则用ｘ来表示ｙ的函数关系式为                                                            （　　　）

　　　Ａ． 　Ｂ． 　Ｃ． 　Ｄ． 

12．某种产品生产件数ｘ与成本ｙ（万元）之间的函数关系式ｙ＝ ，若每件产品用料6吨，现有库存原料30吨，明年又可进料900吨，且平均每件成本不能超过25万元，明年最高产量是                                                （　　　）

Ａ．150件　　　Ｂ．155件　　　Ｃ．200件　　　Ｄ．1000件

【巩固提高--登峰揽月】

13．矩形的长为４宽为３，当长增加ｘ，且宽减少 时，面积最大，此时ｘ＝　　　，面积为　　　　　　　　　．

14．某工厂生产一种产品所需费用Ｐ元，而卖出ｘ吨的价格为每吨Ｑ元，已知Ｐ＝ ，Ｑ＝ ，若生产出的产品全部可以卖出，且当产量为150吨时利润最大，此时每吨价格为40元，求实数ａ，ｂ的值．

【课外拓展--超越自我】

15．某工厂2004年底共有职工1000人，总产值为2000万元，从2005年起10年内该厂总产值每年增加２０万元，职工每年净增ｍ人（ｍ为正整数），设该厂从2005年起第ｘ年（2005年为第一年），该厂人均总产值为ｙ元．

（１）写出ｙ与ｘ的函数关系式；

（２）要使该厂人均产值年年都有增加，那么每年职工的净增数应该不超过多少人？

16．某工厂2005年１月，２月，３月生产某产品分别为１万件，1.2万件，1.3万件，为了估测以后每个月的产量，以这三个月的产量数据为依据，用一个函数模拟产品的月产量ｙ与月份数ｘ的关系，模拟函数可以选择二次函数或函数ｙ＝ （其中ａ，ｂ，ｃ为常数），已知四月份该产品产量为1.37万件，请问用以上哪个函数作为模拟函数较好，并说明理由．

2.3函数的应用（1）

题号
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B
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B
C
C
B

13．１， 　　

14．因为利润ｙ＝Ｑｘ－Ｐ＝ ＝ 

　　由题意，得 解之得ａ＝５，ｂ＝４５．

15．（１）由题意的函数关系式为 （其中 ｘ ）．

　 （２）根据题意，要使该厂人均产值每年都有增加得，函数ｙ为增函数，设 ，  ，则 ＝ ，欲使 ，只需 ，即 ,

　　故要使该厂人均产值年年都有增加，每年职工净增数应不超过９人．

16．设 ，则 即 所以

　　 ，所以 ＝1.3，另设 ＝ ，则

　　 即 ，所以 ＝ ， ＝1.375

由于1.37５－1.37＜1.37－1.3，所以用函数 ＝ 作为模拟　　函数较好．
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